

李克強

明年取消金融業外資股比限制

深化現代服務業開放措施 強調人民幣不搞競爭性貶值



昨日，李克強在與世界經濟論壇執行主席施瓦布的對話中提出，中國經濟保持穩中有進，是高水平的增長。圖為1日，李克強在大連會見施瓦布。新華社

香港文匯報訊（記者于珈琳大連報導）國務院總理李克強2日在大連出席2019年夏季達沃斯論壇開幕式時表示，將原來規定的2021年取消證券、期貨、壽險的外資股比限制提前至2020年，以深化金融等現代服務業開放舉措。他同時強調，中國對外商投資的開放度、透明度、可預期性會越來越高，整體投資環境會越來越好，未來將在更多領域減少對外資限制，並保持人民幣匯率基本穩定，不搞競爭性貶值。

李克強在達沃斯論壇開幕致辭時表示，中國將堅定不移推動全方位對外開放，並提出一系列舉措擴大開放、優化外資投資環境。他表示，中國將在放開部分金融領域外資股比限制的同時，在增值電信、交通運輸等領域減少對外資准入限制，落實好徵信、信用評級、支付等領域外資機構國民待遇，擴大債券市場雙向開放。穩步推進匯率形成機制改革和資本項目可兌換，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定，不搞競爭性貶值。

年底完成外商投資法配套法規

李克強強調，中國將落實在多領域的高質量開放。在深化製造業開放上，將落實好汽車領域放寬外資股比限制等舉措，鼓勵外資參與製造業高質量發展，支持外資投向電子信息、裝備製造、醫藥、新材料等先進製造領域和中西部地區，並給予優惠待遇。在完善對外開放法律法規體系上，外商投資法配套法規、規章將在今年年底前完成，並將在明年1月1日與外商投資法同步實施。

今年減稅2萬億惠及企業

中美貿易摩擦的背景，中國會採取什麼措施保證經濟增長活力？當日開幕式上，李克強在與世界經濟論壇執行主席施瓦布的對話中提出，中國經濟保持穩中有進，是高水平的增長。他指出，今年上半年中國經濟主要指標符合預期，前5個月平均每天新設企業1.89萬戶，繼續保持較快增長，這反映出社會創業創新有活力、市場主體有信心。

全球經濟放緩趨勢，對中國經濟造成新的壓力。對此，李克強表示，中國經濟本身也有需要解決的內在問題，需要採取積極的應對措施，而不是、也不可能像民間俗語「站在西瓜皮上，滑到哪就是哪」。他指出，今年初就制定了應對複雜局面的措施，今年將減稅2萬億元人民幣，很多企業已經從中國政府連續幾年的減稅舉措中受益。

優化營商環境促進公平競爭

李克強特別提到了優化營商環境的重要意義。他表示，優化營商環境就是解放和發展生產力，就是增強國際競爭力，要着力抓好實施更大規模減稅降費和「放管服」改革兩件大事，進一步放寬市場准入，大力壓減行政許可和整治各類管理措施中的變相審批，堅決打通企業開辦經營和投資建設兩大堵點，加強公正公平監管，優化政府服務，依法嚴格保護產權，為各類所有制企業、內外資企業打造一視同仁、公平競爭的市場環境。

他強調，在給企業提供公平競爭環境的同時，還要圍繞緩解企業融資難融資貴問題，綜合採取降準等措施，推動改善融資狀況。他指出，中國有7,600多個個體工商戶，帶動約2億人就業，有3,600多萬戶企業，其中90%是中小微企業，在多方面發揮着重要支撐作用，必須予以大力支持。



昨日，李克強出席2019年夏季達沃斯論壇開幕式並發表特別致辭。新華社

減稅降費「百姓過好日子」



國務院總理李克強在2日的開幕致辭中提到了今年減稅2萬億元人民幣的舉措，他強調，在目前政府收支矛盾出現的情況下，下半年要做的就是堅決兌現政府減稅承諾，「政府過緊日子，百姓過好日子。」話音一落，現場響起熱烈掌聲，以回應政府切實推出的減稅降費舉措。

香港文匯報記者 于珈琳

金融開放利提升行業競爭力



香港文匯報訊（記者于珈琳大連報導）中國將在明年放開證券、期貨、壽險領域的外資股比限制，消息一出，成為正在此間參加夏季達沃斯的中外學者、企業家的關注熱點。復旦大學泛海國際金融學院執行院長錢軍接受香港文匯報記者訪問時指出，金融開放對中國十分重要，今後一段時間將有更多金融機構加速進入中國市場，在充分競爭的環境下，將有利於提升整個行業的服務能力和競爭力。

與會者：5G將為傳統產業添新動能

香港文匯報訊 據中新社報道，5G對中國發展最大的價值主要體現在加速新舊動能轉換，為傳統產業注入發展新動能。畢馬威中國管理諮詢服務主管合夥人劉建剛2日在接受採訪時如是表述。

在2019年夏季達沃斯分論壇「5G的重要性」中，與會者關注如何利用好5G，如何提速5G商業應用進程等議題。劉建剛認為，5G擁有豐富的應用場景，能衍生出廣闊的市場空間和產業前景，這將為中國產業鏈、創新鏈、價值鏈的優化提升拓展新的想像空間，創造新的內驅力。

存在挑戰 企業間難融通

「5G不僅僅是速度更快，而是有更多機會利用網絡與產業聯繫。」全球移動通信系統協會（GSMA）大中華區總裁斯寒表示，5G終端的發展決定5G產業的發展，5G給智能終端帶來很大機遇，但5G終端也面臨很多挑戰，包括5G的技術特點、網絡部署和應用場景、業務模式、規模以及消費場景等。

京東集團副總裁周伯文認為，物聯網是5G發展的主要動力，5G帶來的不僅僅是網速的改變，更是思維方式、商業模式的變革。在他看來，目前全球5G面臨的一個大的挑戰是，相互之間跨界融合仍不充分，運營商、設備商、工業互聯網企業間的行業壁壘仍然較高，企業間融合融通、相互促進的產業生態尚未形成。

根據中國信息通信研究院發佈的《5G經濟社會影響白皮書》，預計到2030年，5G將帶動中國直接經濟產出6.3萬億元人民幣。近日，隨着中國官方正式發放四張5G牌照，意味着除韓國、美國、瑞士之外，中國也成為第一批商用5G的國家。

用青春詮釋共產黨人的初心和使命

香港文匯報訊 近日，習近平總書記對黃文秀同志先進事跡作出重要指示強調，黃文秀同志研究生畢業後，放棄大城市的工作機會，毅然回到家鄉，在脫貧攻堅第一線傾情投入、奉獻自我，用美好青春詮釋了共產黨人的初心使命，譜寫了新時代的青春之歌。

中央廣播電台發表「央視快評」指出，習近平總書記的重要指示，高度讚揚了黃文秀同志初心、擔當使命的信仰情懷，充分彰顯了對一線奮鬥者的親切關懷，對黃文秀這位優秀共產黨員的高度褒獎。總書記的重要指示，必將激發起全黨、全社會特別是廣大青年黨員幹部，投入到脫貧攻堅第一線等祖國最需要的崗位上，建功新時代、奮鬥不息的豪邁熱情。

快評進一步指出，本能留在大城市她選擇用青春扎根基層、把深情奉獻鄉土，以行動詮釋赤誠，是黨的初心和使命的忠實信仰者和矢志踐行者。駐村一年間，她以兩萬五千公里的行車里程走出了一個脫貧攻堅的「新長征」。作為駐村第一書記，黃文秀一年間就帶領88戶418名貧困群眾脫貧，全村貧困發生率下降20%以上。在平凡崗位上，她書寫下了非凡的業績。

快評最後強調，不忘初心，方得始終。一個個甘於奉獻的優秀共產黨員用實際行動，彰顯着初心使命的強大力量；一個個感天動地的奮鬥故事，匯聚成奔向民族復興波瀾壯闊的歷史畫卷。

商務部：產業外遷與經貿摩擦不可直接掛鉤



昨日，商務部綜合司司長儲士家在新聞發佈會上稱，產業鏈遷入遷出都是市場經濟正常現象。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，就「中美經貿摩擦導致產業鏈外遷」的說法，中國商務部官員2日稱，不能把產業外遷與中美經貿摩擦直接掛鉤。

目前中國吸收外資增長平穩。據官方數據，今年1月至5月中國吸收外資額同比增長6.8%，5月當月吸收外資額增速進一步提高至8.5%。但有報道稱，中美經貿摩擦持續導致中國產業鏈逐漸外遷。

產業鏈遷入遷出屬正常現象

對此，商務部綜合司司長儲士家在當天舉行的新聞發佈會上稱，產業鏈遷入遷出都是市場經濟正常現象。隨着中國科技發展和擴大開放，國內在形成新產業鏈，國外產業鏈也在融入。此外，企業也會根據自身發展進行國際化經營，或向綜合成本更低的地方轉移。

「所以，不能把產業外遷與中美經貿摩擦直接掛鉤，因素是多方面的，不能想多了。」儲士家說，中國產業鏈綜合優勢目前不僅沒有國家能夠替代，而且還會隨着新產業的加入更加完善。

續放寬外資准入利企業投資

為打造更加透明公開的營商環境，穩定外資，中國日前公佈了新版外商投資准入負面清單，全國外資准入負面清單條目由48條措施減至40條，自貿試驗區外資准入負面清單條目由45條減至37條。

培育外貿轉型升級基地

香港文匯報訊 據新華社報道，在穩外貿方面，商務部下一步將再出一批新舉措，其中包括推出並培育一批國家級進口貿易促進創新示範區。

「穩外貿、穩外資不只是為了應對中美經貿摩擦。」商務部綜合司司長儲士家在「穩外貿、穩外資、促消費」新聞發佈會上說，這是統籌考慮整個國際經貿環境和國內現實條件，為促進國民經濟持續健康發展多作貢獻。

為進一步落實穩外貿舉措，商務部外貿司副司長朱詠表示，商務部將持續推出政策舉措，為企業發展營造良好營商環境。今年還將培育一批國家外貿轉型升級基地，利用產業集聚優勢助推企業創新發展。

據介紹，在穩外貿方面，商務部還將以企業為主體，積極開拓多元化市場；主動擴大進口，進一步自主降低關稅水平，削減進口環節的制度性成本；全力辦好第二屆國際進口博覽會；再推出、培育一批國家級進口貿易促進創新的示範區。